
Вариант 2 

1. Смесь газов гелия и кислорода, находящаяся в сосуде объёмом V = 1 м3, оказывает 
давление p = 9.104 Па. Температура смеси t = 2оC, ее плотность ρ=0,44 кг/м3. Каким 
станет давление в сосуде, если из него удалить половину молекул кислорода? 
 

2. Газ находится в вертикальном цилиндре с площадью дна 10 см2. Цилиндр закрыт 
перемещающимся без трения поршнем массой 9,8 кг. Начальный объём газа 5 л, 
температура 0оС, давление наружного воздуха 100 кПа. Какое количество теплоты 
необходимо передать газу при этих условиях для нагревания на 10 К? Известно, 
что повышение температуры газа на ту же величину при закрепленном поршне 
потребовало бы количества теплоты, равного 90 Дж. 
 

3. В электрической цепи, изображенной на Рис-1, рассчитайте заряд на конденсаторе, 
если ε=24 B, R1=R3=5 Ом, R2=R4=10 Ом, С=2 мкФ.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                     Рис-1                                                                           Рис-2 
 

4. Электрическая цепь, изображенная на рисунке ( рис-2), состоит из источников пи-
тания с ЭДС ε1=1 В, ε2=2 В и ε3=3 В и трех резисторов с сопротивлениями R1=1 Ом, 
R2=2 Ом и R3=3 Ом. Найдите силу тока, протекающего через каждый резистор. 
Внутренним сопротивлением источника тока пренебречь. 
 

5. Из винтовки произведён выстрел вертикально вверх. Свинцовая пуля массой 10 г 
вылетает со скоростью 300 м/с и на высоте 500 м попадает в такую же пулю, 
летящую горизонтально со скоростью284 м/с. на сколько нагреются пули после 
абсолютно неупругого удара, если в момент удара их температура была одинакова? 
 

6. Насаженную на вертикальную ось металлическую стрелку АВ закрепили и сбоку к 
ней поднесли наэлектризованную стеклянную палочку (см. рисунок – вид сверху). 
Будет ли поворачиваться стрелка, если её освободить, и если будет, то в какую 
сторону? Объясните поведение стрелки, указав, какими физическими явлениями и 
закономерностями оно вызвано. 
 

7. На рисунке изображен цикл тепловой машины, у которой рабочим телом является 
идеальный одноатомный газ. На каком из участков цикла совершается наибольшая 
работа? Ответ обоснуйте.    
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